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ΦΥΣΙΚΗ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ (ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ) 

23 ΜΑΪOY 2016 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
 
ΘΕΜΑ Α 

A1. β),  A2. γ), Α3. β), Α4. δ) 

Α5. α) Σωστό, β) Λάθος, γ) Σωστό  δ) Λάθος ε) Λάθος 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

UA=0
US

A S
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Οπότε σωστό είναι το (iii). 

 

Β2. 
x 2π

y 2Aσυν2π ηµ t
λ

= ⋅
Τ

 

M
x 9λ

A 2Aσυν2π 2Ασυν2π
λ 9λ

′ = = =  

π 8π π 2
2Aσυν9 2Ασυν 2A A 2

4 4 4 2

 
= = + = = 

 
 

max

2π 2π 2Α
υ ωΑ Α 2

Τ Τ
′= = =  

σωστό το (i). 
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Β3. AA = 2AB  

H κινητική ενέργεια ανά µονάδα όγκου είναι: 21

2
ρυ

Α
= Λ  

 

Bernoulli στην οριζόντια ρευµατική γραµµή που περνά από τα σηµεία Α και Β: 

2 2 2 2

A

1 1 1 1
P P (1)

2 2 2 2
ρυ ρυ ρυ ρυ

Α Β Β Α Β Β Α Β Β
+ = + ⇒ Ρ +Λ = Ρ + ⇒Ρ −Ρ = −Λ  

 

Εξίσωση συνέχειας: Π1 = Π2 ⇒ ΑΑ·υΑ = ΑΒ·υΒ ⇒ 2ΑΒ·υΑ = ΑΒ·υΒ ⇒  

1

2 (2)υ υ
Β Α
=  

(2)
2 21 1

4 4 (3)
2 2
ρυ ρ υ

Β Α
= = Λ  

από (1), (3) ⇒ ΡA − ΡB = 3 Λ 
σωστό το (ii). 

 
 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

UA=0

U=0

U1

m1

m1

m2

S

T

N

W

U

U2

 
Κίνηση Α→Γ 

Α∆ΜΕ: 
0, 0AK U

A
U U

Γ= =

Α Γ Γ
Κ + = Κ + ⇒  

21
2 10 /

2
m g R m g R m sυ υ υ

Γ Γ Γ

⇒ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅ ⋅ ⇒ = . 

 

Γ2. ΘΜΚΕ: 

Γ→∆ 

( )2 2

1

1 1

2 2
T W N

W W W m m mg Sυ υ µ
∆ Γ Γ

Κ −Κ = + + ⇒ ⋅ − ⋅ = − ⋅ ⋅ ⇒  

2 2

1 1 1
100 0,5 10 3,6 2 100 36 64 64 8 /m sυ υ υ⇒ − = − ⋅ ⋅ ⋅ ⇒ = − = ⇒ = = . 

Στο σηµείο ∆ ελαστική κεντρική κρούση: 

2 1 2

1 1 2

1 2 1 2

2
(1)

m m m

m m m m

υ υ υ

−
′ = ⋅ + ⋅

+ +
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2 1 1

2 2 1

1 2 1 2

2
(2)

m m m

m m m m

υ υ υ

−
′ = ⋅ + ⋅

+ +
 

Από (1) 
1 1

3 6
(8) ( 4) 6 4 10 /

3 4

m m m

m s

m m m

υ υ

−
′ ′⇒ = ⋅ + ⋅ − ⇒ = − − = −

+
. 

Από (2) 
2 2

3 2
( 4) (8) 4 2 2 /

4 4

m m m

m s

m m

υ υ

−
′ ′⇒ = ⋅ − + ⋅ ⇒ = − =  

 

Γ3.  

U1

m2

U2 U’1

m2

U’2
+

 

Για το 
2
m : ( ) ( )2 2 2 2 2 2 2 2 1

∆P P P ∆P P ( P ) 3 2 4m Pυ υ′′ ′= − ⇒ = − − = ⋅ − ⇒∆ = ⋅ + =
� � �

 

18kg m s= ⋅  µε φορά προς τα δεξιά. 

Το ∆Ρ
�

 προς τα (+) δηλαδή δεξιά. 
 

Γ4. 1

1

100
∆Κ

⋅
Κ

% 

( )2 2

2

1 1 1

1 1

1
m υ

2
100%

1
m

2

υ

υ

′ −

⋅ =
100 100 64 36

1 100% 100% 100
64 64 64

− 
− ⋅ = ⋅ = ⋅ 

 
%= 

36
100

64
= ⋅ % 56,25= %. 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1.  

T6

F

w’x

w’y

wy

wx

w

w’

’

 
 
Το σώµα (Σ) ισορροπεί: 

 

x ελ x

ελ x x

x

F 0 F W

F K mgηµφ K (1)

W mgηµφ

Σ = ⇒ = Τ+ 


= ⋅∆ ⇒Τ+ = ⋅∆
= 

 

Το σώµα (Μ) ισορροπεί: Τ = Τ΄ νήµα αβαρές. 

cm σ σ
0 T R T R 0 T (2)τΣ = ⇒ ⋅ − ⋅ = ⇒ = Τ  

x σ x

σ

x

F 0 W gηµφ
2 gηµφ Τ 5( )

W gηµφ 2

΄

΄

Σ = ⇒Τ+Τ =  Μ
⇒ Τ+Μ ⇒ = ⇒Τ = Ν = Τ

= Μ 
 

x x
(1) 5 5 100 0,1m+ = ⋅∆ ⇒∆ = . 
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∆2.  

+

X

W
X

B

.

U=0

m

m

1

 

Για t = 0 ⇒ U = 0 άρα βρίσκεται σε Α.Θ. 
Άρα για t = 0 είναι x = –A  (1) 

 

(Θ.Ι.): 
ελ x

F 0 F W K m g ηµφ 100 5 0,05 ml l l′Σ = ⇒ = ⇒ ⋅∆ = ⋅ ⋅ ⇒ ⋅∆ = ⇒ ∆ =  

Το πλάτος της ταλάντωσης: Α = ∆x – ∆l = 0,1 – 0,05 ⇒ A = 0,05 m 

radω 10
sm

Κ
= = και αρχική φάση: 

0
t 0 x A A Aηµ(ωt φ )= ⇒ = − ⇒− = + ⇒  

0 0 0

3π
A Aηµφ ηµφ 1 άρα φ rad

2
− = ⇒ = − =  

Άρα 2

x 0 0
ΣF D m ω ηµ(ωt φ ) ηµ(ω t φ )= − = − ⋅ ⋅ Α + = −ΚΑ ⋅ + ⇒  

3π
ΣF 5ηµ 10t (S.I.)

2

 
= − + 

 
 

 

∆3.  

W
X

T
.

 

2
MR

I
2

=  

Επιλύω το σύστηµα. Το σώµα εκτελεί σύνθετη κίνηση. 
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Μεταφορική  
cm x στατ. cm

F M α W T M α (1)Σ = ⋅ ⇒ − = ⋅  

Στροφική  Τστατ. ⋅ R = I − αγων.       (2) 

Κύλιση  αcm = αγων. ⋅ R        (3) 
2(3)

cm cm
στατ. στατ.

α M αMR
(2) T R T (4)

2 R 2

⋅
→ ⋅ = ⇒ =  

(4)
cm cm cm

x cm x

1
22

cm cm cm

M α 3M α 3M α
(1) W M α W Mgηµφ

2 2 2

2 102gηµφ 10
α α α m / s

3 3 3

⋅ ⋅ ⋅
→ − = ⋅ ⇒ = ⇒ =

⋅ ⋅
= ⇒ = ⇒ =

 

10
2cm 3

γων γων

2 2 2 2

γων

2 2 2

γων

α 100
(3) α α rad / s

R 0,1 3

θ 12
N θ N 2π 2π 24rad

2π π

1 1 100 6 24 144
θ α t 24 t t t 1,2s

2 2 3 100 100

I T ω R α t 2 0,1 1,2 0,4Kgm /s

= = ⇒ =

= ⇒ = ⋅ = ⋅ =

⋅
= ⋅ ⇒ = ⋅ ⋅ ⇒ ⋅ = = ⇒ =

= ⋅ = Μ ⋅ ⋅ = ⋅ = =

 

 

∆4. ( )
. .

cm

cm x cm

dK
F T R W T

dt R
στατ στατ

υ

τ ω υ υ= Σ ⋅ + Σ ⋅ = ⋅ − + − ⋅ =  

. .cm x cm cm x cm cm
T W T W M g t
στατ στατ

υ υ υ υ ηµϕ α= ⋅ + ⋅ − ⋅ = ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ =  

1 10
2 10 3 100

2 3
= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ =  Joule/sec  ή 100W. 

 


